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FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos. Fíissv J.

Tisza nyílt levele.

TÁRCA
Viszontlátás.

Összehozott tehát ismét a sorsunk
Annyi távoliét, annyi év után. 
Magának a bajusza nőtt nagyobbra.
Nekem pedig hosszabb lett a ruhám.

Maga kollokvált és alapvizsgázott — 
És én motyogom már a fránciát . . . 
Egyszóval, nem vagyok már polgárista 
És maga sem a régi diák.

Az uzsonnánál előbbre ültetnek,
És a kezére ütnöm nem lehet.
Maga sem lophat többé a kezembe 
Ibolykákat és ölnyi verseket.

Nem hintázhat a kertben immár engem . . . 
Mit szólna hozzá a szent etikett ? 1 — 
Ruhám is elgyürném, hisz már nem karton, 
Hanem battiszt, selymes és hímezett.

• . . És vágy fog el: az asztalvégen ülni, 
És nem ügyelni arra, hogy ki lát.
Oh, mért is nem vagyok még polgárista,
És maga mért nem újra kis diák ?!

Berde Mária. 

vezesse s mindent földuljon, amit 
eddig a legviharosabb parlamenti 
harcok is megkíméltek a pusztulástól. 
E;y nagy közjogi pör folyik nem 
annyira a nemzet két része, hanem 
a képviselőház két része : a nem­
zeti munkapárt s az egyesült ellen­
zék között. E két peres fél neve 
alatt a parlamentáris rend, munka­
képesség s tekintély harcolnak a 
parlamenti anarchiával, munkátlan- 
sággal és tekintélytelenséggel. A nyílt 
levél ennek a pörnek hiteles anya­
gát tárja föl a legtárgyilagosabb 
igazmondással.

Lehet, hogy a levél a sok igaz­
talan támadás ellenében önigazolás­
nak is van szánva, de azért — s 
éppen ez adja meg a levélnek a 
történelmi súlyt. — nincs benne 
semmi védbeszédi, hanem az esemé­
nyek logikus egymás mellé állítása 
egymagában harsogja az igazság ere­
jével, hogy a demagógia vádolása 
roszhiszemü s hogy a Tisza István 
gróf helyében igazán j“> magyar em­
ber másként nem cselekedhetett. Ha 
eddig is voltak az országban sokan,

Mikor az agglegény nagyapa 
lesz.

Hajdú Gábor, a vén gazdatiszt, ott 
morfondírozott a kis fa'usi kúriája nyitott 
tornácán. Pipált és unatkozott. Sehogy 
sem ízlett néki a nyugalmas élet.

— kutyának való ez a naplopás: — 
szokta mondogatni Julinak, a ráncos képű, 
termetes gazdasszonyának, aki immár 
negyven esztendeje keseríti agglegénysor­
ban lévő gazdája napjait. No hát azért 
nem kell éppen szó szerint venni a kese- 
ritést. A Kondorossy grófok uradalmának 
intézői lakása, meg a sugár, zöldes jege­
nyék amott túl a falun ugyan egyebeket 
is mesélnének neked, nyájas idegen, ha 
történetesen arra vetődnél. De hát az ré­
gen volt. Akkor még „nemzetes ifiur“ volt 
a tekintetes intéző uram ... Akkor még 
„lelkem JulcBáu-nak titulálták az „ebadta 
vénasszony“-t. Biz azóta sok víz folyt le 
a Feketekőrösön, hát még az öreg Dunán.

|

i

Negyven esztendő — nagy idő. A 
darázsdereku, parázs szemű „lelkem Julcsa*  
kiszélesedett, megbarázdásodott azalatt.. 
Hát még a nyalka, pomádés bajuszu 
,ifiur“l Ni milyen hajlott a háta s hogy 
reszket a pipa is kezében. Csak mikor 
összekeriti Julis egész rokonságát, s min­
dennemű atyafiát, akkor egyenesedik ki a 
maga egész hosszúságában.

Hát hiszen nem is bolondság négjr 
évtizeden keresztül hajnalban kelni, ké­
sőn feküdni, mezőn cBászkálni napsütés­
ben, zivatarban s elkormányozgatni ak­
kora uradalmat, mint amilyen a Kondorossy 
gróféké. Beleöregedhetik az ember. Tud­
ják ezt a grófok is és nemeslelküen gon­
doskodtak régi tisztjük öreg napjairól. 
Adtak néki a falu másik végén örökös 
lakást s akkora tőkét, amiből urasan meg­
élhet holta napjáig, sőt még kicsi Juliska 
is kaphat belőle takaros hozományt.

Igen, mert az öreg urnák lánya is 
van. Feleséget ugyan sohase tartott, de 
az ilyen formahiba nincs befolyással a 
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(Dr. F. F.) A politikai események 
központjában áll az a formáiban is 
hatalmas nyílt levél, melyét Tisza 
István gróf, a képviselőház elnöke 
beszámoló gyanánt aradi választóihoz 
intézett. Ez a fenomenálisan megirt 
levél históriai hűséggel bírálja meg 
a csak nemrég lezajlott történelmi 
jelentőségű eseményeket és nem fér 
kétség hozzá : ez a levél maga is 
história lesz a jövendő történetíró­
jának megítélésében.

Szól ez a levél első sorban az 
aradi választókhoz, de szól aztán 
Aradon át az egész országnak, a 
nemzet egészének, hogy éles meg- 
világitással megnyitva a nemzet sze­
mét, láthatóvá tegye azt a barbár­
ságig fokozott kíméletlen s bárdo- 
latlan agitációt, melylyel* ellenzék, 
levetvén minden jóizlésbeli társa­
dalmi kopvenciót, a nyers demagógia 
mérgezett fegyvereivel dolgozik he­
tek óta, hogy a közvéleményt félre-

— a törvéitSv közgyűlési
határozatai y nagyon
sokan, — al* érteni a
munkapárt merész­
ségig bátor . X iker hihe­
tetlen szükségét « cm tudták,, 
hogy ez a föllépés merész operáció 
gyanánt a nemzet életét mentette 
meg: ez a sok magyar most, Tisza 
Istvánnak e mindent megvilágító le­
vele után áhitatos tisztelettel néz 
azokra, akik az önfeláldozásig men­
tek el, csakhogy úrrá tegyék ismét 
a rendet.

A beszámoló nyílt levél ereje 
talán ott a legnagyobb, ahol kimu­
tatja, hogy semmi sem uj a nap 
alatt, mert ő csak Justh Gyula, a 
volt koáliciós házelnök direkt útmu­
tatását követte és semmi olyast nem 
tett, mit a koalíció nem vett volna 
igénybe az ő igazán annyira törpe 
ellenzéke obstrukciójának letörésére, 
amely ellenzék 20 aláírást nem tu­
dott összehozni egy, zárt ülés elren­
delése érdekében. És ugyancsak mé­
lyen leszállítja a demagógia hamis 
agitálásának értékét azzal, hogy a
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parlamentarizmus történetével mutat­
ja ki azt, hogy más európai parla- ; 
ment, így az istenített alkotmányos- i 
ságu angol parlament elnöke is csak ; 
ilyen módon küzdött meg a lelkiis­
meretlen parlamenti anarchiával, alan- 
tosan önző célokból szított parlamenti 
forradalommal. Angolországban is be- 
rekesztette a házelnök a vitát az 
obstruáló írekkel szemben és Fran­
ciaországban, épp úgy mint Angliá­
ban szintén fegyveres erővel vezet­
ték ki azokat a rakoneátlankodó kép­
viselőket, kiket a helyszentsége sem 
tudott komoly kötelesség teljesítésre 
tanítani.

A parlamentben Tisza István gróf, 
kétségbevonhatatalan hazaszeretete 
által vezéreltetve, rendet teremtett. 
Remélni lehet, hogy őszig az ország­
szerte meg mindig dúló agitáció is 
elcsendesedik.

A munkapárti képviselők is föl 
fogják keresni választóikat s meg 
fogják értetni az ország lakosságá­
nak komolyabbik, nagyobb részével, 
hogy az ellenzék nem az alkotmány 
vesztét siratja, mert ez még erősebb 
most, mint volt a forradalmi terror 
szomorú fiz esztendejében, hanem 
siratja a minden áron való hatalomra 
jutáshoz alkalmasnak látszott obstruk- 
ció letörését, az ország pedig meg­
fogja érteni, hogy ez az ő igazi ér­
deke s el fogja hinni Tiszti István­
nak, hogy nemcsak igazán mondja, 
hanem igazat is mond, mikor nyílt 
levelében igy búcsúzik :

„Az Apponyi támadásaival szem­
ben nyugodt önérzettel mondhatom, 
hogy az az ü‘, amelyen regen elin­

lényegre. Én igazán nem tudom, hogy 
tett szert Hajdú Gábor arra a kis frus­
kára, elég az hozzá, hogy néha-napján 
apaként is szerepelt.

Azért mondom, hogy néhanapján, 
mert a kis lány városban nevekedett, ott 
járta iskoláit, most pedig a színi akadé­
mián tanul Pesten s szegényke bizony 
csak vakációban röpülhet az ölelő apai 
karok közé. De akkor azután röpül. Szár­
nyai ugyan nincsenek, mert, ő kicsisége 
csak földi angyal s.a földi angyalok mind­
egyikének megvan éz a lényegtelen szép­
séghibája, ám ahogy beront az ajtón s a 
hogy apja nyakába ugrik, ez a művelet 
bátran minősíthető röpülésnek is.

No és ahogy a vén agglegény imádja 
ifjú lányát, az egyenesen hallattam Nincs 
annak a pajkos csitrinek egyetlen olyan 
képtelen gondolata, lehetetlen kívánsága, 
amely abban a minutában ne teljesedne. 
Tudja a jó Ég 1 Talán minden agglegény 
ilyen. Mindazon rajongás, szeretet, hódo­
lat, előzékenység, mely a férfi lelkében

dultam s amelyen minden erőm meg- 
jeszitésével ma is haladok: a haza 
szolgálatának rögös útja, amely a 
nemzeti nagyság felé, mindig felfele \ 
vezet/“

Megnyílik
a polgári iskola.

Marosujvár, julius 20.

Mi sem bizonyítja kézzelfoghatóbban 
azt, hogy a polgári iskola ügyének hasáb­
jainkon való állandó felszínen tartásával 
lapunk mily produktív eredménnyel szol­
gálta a közérdeket. — mint az a levél, 
melyet a napokban a marósujvári kép­
viselőtestület egyik legillusztrisabb tagja 
küldött lapunknak. Világosan beszél belőle 
az a tény, hogy bizony nagyonis szükség 
volt arra, hogy e fontos ügy iránti közér­
deklődést állandóan ébren tartsuk s ne en­
gedjük azt elszunnyadni s a végleges meg­
oldás előtt esetleg olyan kátyúba jutni, 
mely miatt a várva-várt iskola-megnyitás 
erről (1912—13) a tanévről is elodázódott 
volna.

íme, igaz örömmel jelenthetjük, hogy 
a marosujvári polgári fiúiskola létesítésének 
kérdése immár a kifejtés és betetőzés olyan 
örvendetes stádiumába jutót1, hogy az iskola 
az I. osztálylyal már most szeptemberben, 
egyelőre alkalmas bérelt helyiségben meg­
nyílik.

Marosujvár történetének kétségtelenül 
igen fontos s' korszakjelző mozzanata, ha­
tárköve ez. .

Feldobog a szivünk a tiszta, önzet­
len öro t. felemelő érzésétől, midőn tudo­
másul vesszük és szerte hírül adjuk, hogy 

í szunyadva él a nő iránt s a melyet a fe­
leség nem váltott ki onnan soha, föltá­
madt a lányával szemben.

Most is amint karosszékében üldögél, 
s ereszgeti a füstöt neki a langyos júni­
usi szellőnek, ott kalandoz gondolata a 
lánya körül.

— Ej, ej ! Ez a esitri nem ir. Már 
éppen két hete nem küldött levelet. Ta­
lán beteg 1 Eh, micsoda ostobaság! Hogy 
fogna a nyavaja egy Hajdú hajtáson 1 Hi­
szen olyan, mint az élet, Az arca pirosabb 
a tavaszi rózsánál s egész maga olyan 
friss, gömbölyű, acélos, hogy majd kirob- 
banik abból a szűk pesti szoknyából. Az 
igazat megvallva, veszedelmesen helyes 
benne. No, bizonyára bolondul is utána 
annak a nagyfalunak minden legénye.

— Egy . . . kettő . . . három hét. 
Aztán itthon lesz. Már várja a kis lugas, 
a jázminbokor, meg a hintaágy. A Julis 
innen-onnan le is hozhatja a padlásról . .. 
De szép is lesz az élet akkor! Künn a 
kertben a madarak fütyörésznek, a meleg,

ime ez a régi-régi vágyunk végre-valahára 
teljesedik. Hála és köszönet mindazoknak, 
kik az iskola létesítése körül fáradoztak s 
ezek közt első helyen büszke örömmel 
hajtjuk meg az elismerés lobogóját Ma­
rosujvár finom érzékű s érdekeink szol­
gálatában munkás országgyűlési képvise­
lője : dr. B a 1 o g h Jenő kultuszminisz- 
teri államtitkár ur előtt!

Lehetetlen azonban az, hogy az ün- 
j népi érzések közé ne vegyüljön a teljesen 
í ki nem elégített jogos vágy és’ óhajtás 
i további kérése, további súlyos érvelése s 
i szinte tetemre hívása . . .

Marosujvár közönségének jogos igé- 
i nye a polgári iskola létesítésével csak 
> részben lett kielégítve. ^ILarosujvárnak fel- 
í tétlenül és égetően szüksége van polgári le- 
í ányiskolára is s az lett volna a legüdvö- 
j sebb, ha a leányiskola is már mosta fiuis- 
* kólává} egyszerre létesült, megnyílott vol­

na. Ez a nap lett volna még csak igazi 
I nagyhorderejű s hymnuszokat fakasztó 
| öröm-ünnepnapja e városnak, mely fejlő- 
j dósé s annyi már agyonbeigazolt érvelése 
■ révén immár nagyonis megérett a hala- 
í dás és fejlődés ezen intézményes morzsa- 
i jára . . .

Szemben a hozzánk beküldött s más 
vonatkozásaiban általunk is készséggel 
koncedált, igen nagy jelentőségű levél pál- 

j catörésével. ezúttal — ki tudja, most már 
j hányadikszor — a leghatározottabban han- 
’ goztatjuk, hogy nekünk igenis polgári 
i leányiskola is kell, nagyon kell. Közelebb- 
, ről is terjedelmesen kifejtettük ezen áilás- 
i pontunk indokait s rámutattunk arra, hogy 
' a fiukat most már taníttathatják a szegé- 
í nyebb sorsú szülők is, de a leányok par- 

lagon nőnek fel, mert idegenbe vinni őket 
„nem futja a mód“ s ezért lesznek sze­
génykék a leányoktól is szellemileg most 

| pajkos napsugarak táncolt járnák rá a har- 
' matos falevelén ... itt benn meg a esitri 

csicsereg, kacag, trallaláz és no, igen, a 
tekintetes Hajdú Gábor uram fog ugrálni, 
Jaj! csak már itthon volna! Ebadta frus­
kája ! Karácsonykor se jött, husvétkor is 
elmaradt, persze, persze, a bemutatók ... 
Azck a pesti színházigazgatók ! Kiválogat­
ják a növendékek javát s oda állítják sta­
tisztának, virágos kerítésnek a vénülő fák, 
a primadonnák közé.

Elment volna már Pestre, megláto­
gatta volna már régen. De hát messze 
van. Nagy ut kőszvényes embernek. S 
még ha kocsin ellehetne jutni odáig. De 
vonaton ? Nem, soha! Az apja se tette rá 

í a lábát arra az ördögmasinára, ő sem szegi 
meg a tradíciót. Amig ló lesz a világon, 

1 nem ül fel mesterséges paripára.
— Még húszat alszik a gyerek. De 

í olyan furcsa, mostanában nem is igen vá­
gyódik haza Ritkán ir s akkor is valami 

- szomorú hangulat kandikált ki a sorai 
mögül. Most is mókázik, tréfál ugyan a

Cs. és kir. udvari szállítók 1! 

csóbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt 8zéchenyi-t. 41 sz. 

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 

legmesszebb menő jótállást válla,ja. Hitelképes egyéneknek 

árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag minfágyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc 
zsindely és elsőrendű tolgyfaparkett olcsón kapható
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már mind többet követelő kor korcsai, 
torzai, vagy népiesen elmaradt — libák ...

Az akció lobogója tehát mig egyfelől 
aZ uj iskola ormán büszkén loboghat, 
másfelől jó is ha lobog és nem rejtjük el 
aZt a sötét padláson . . . Had i lássuk 
mindig! Hadd lengesse azt a Maros völ­
gyének sóspárázatu futó szellője s hadd 
vigye meg Pestre, a kultuszminisztérium 
magas, büszke palotájába is a marosujvári 
wfe közvéleményt: „Legyen teljes szivetek 
adakozó hajlama 1 Nyissátok ki a jóltevő 
tnásik markotokat is, s nyújtsátok ide ne­
künk abból sóvárgásunk másik tárgyát, a 
másik (vauyis a leány-) iskolát is 1“

Ez a mi üdvözlő hymnuszunk a ka- 
putit nemsokára feltáró uj iskolához és 
most egyebekben, az ügy históriájának 
aktáira világítson rá a fent említett, 
zánk érkezett következő levél:

j

hoz-

16.

i

í
I

Ji/en tisztelt Szerkesztő úr\

Marosujvár, 1912. julius

A „Marosujvár“ utolsó előtti számá­
ban vezető helyen egy nyílt levél érke­
zett községünk képviselő-testületéhez, a 
polgári iskola ügyében. — Olvasván a 
cikket, — mint képviselő-testületi tag s 
mert érdeklődöm is a község dolgai iránt 
kötelességemnek tartottam azt a legutóbbi 
gyűlésen a képviselő-testületnek tudomá­
sára hozni, s arra vonatkozólag a község j 
elöljáróságától felvilágosítást, kérni. i

Úgy a cikkiró ur, valamint a cikkben : 
hivatkozott nagyközönség megnyugtatá- 

nagy, :ajla betűivel, de az ilyen vén ró­
kát nem lehet rászedni. Meglátja a fü 
tövén is a harmatot. Valami bánthatja a 
csöpp s/ivét. Bizonyára szerelmes! No, 
majd csak eligazítjuk valahogy. Van még 
annyi eleség a Hajdú portán, hogy egy 
harmadik is jól lakhatik. Aztán papért 
sem kel! messze menni.

. . . Lassan beborult, mig az öreg 
ur imigyen szőtte gondolatainak kusza fo­
nalát. Hüs szellő siklott el arca előtt. 
Alighanem vihar készül. Az égre tolako­
dó komor felhők rátelepedtek Hajdú Gá­
bor uram ágyára is. Maga sem tudta, mi­
ért, csak összerezzent, mint az a fáradt 
falevél, ott az ablakba hajló akácfa tetején.

Ejnye! hátha mégis baja van annak 
a kis lánynak ?! Hé, Julis 1 — kiáltott be 
a konyhára — nem jött meg a posta ?

Julis néni kidöccent az ajtón:
— Akarsz valamit?
— Igen. Azt kérdezem, megjött-e 

már a posta 1

sara közölhetem, hogy a polgári iskola 
megvalósításának szekere semmiféle ki­
számíthatatlan kátyúba nem jutott, mert az 
immár a megvalósulás biztos stádiumában 
van olyannyira, hogy az iskola gondnok­
sága is ki van nevezve.

A polgári fiú iskola első osztálya a 
folyó év szeptember havában okvetetlenül 
megnyílik — egyelőre egy-két szobából 
álló bérelt helyiségben. Ez is elég, tekin­
tettel arra, hogy az iskola egyelőre csak 
az első osztálylyal nyílik meg. A közön­
ségnek azután egy-két év leforgása alatt 
lesz elegendő ideje és megfelelő alkalma 
egy állandó és mindenekben megfelelő is­
kolai helyiség felállításához.

A cikk azon részét, hogy ne csak 
fiú, hanem leány polgári iskola is állíttas- 
sék fel, ezúttal már tárgytalannak tartom. 
— Befejezett tény előtt állunk s most 
már az idő rövidsége sem engedné meg 
annak utánjárását és szeptemberre való 
megvalósítását. — De különben is polgári 
fiú- és leányiskola együttes felállításáról 
nem is volt szó. A polgári iskola felállí­
tása tárgyalásainak megkezdésekor csupán 
leányiskoláról beszéltek. Megismerve azon­
ban Marosujvár és közel vidékének helyi 
és nemzetiségi, de különösen ipari és ke­
reskedelmi érdekeit, én voltam az, aki a 
lapban a fiú iskola felállítását hirdettem 
üdvösnek és egyedül helyénvalónak — s 
ugyancsak én voltam az, aki ezt a képvi­
selőtestületben is inditvánv tárgyává tet­
tem, mely indítványomat Marosujvár kép- 
viselő-testülete egyhangúlag el is fogadott.

— A posta ? még nem — mondta az 
asszony, de kissé belevörösödött.

— Nem irt a kis lány semmit? — 
kérdezte az intéző s összevonta tüskés 
szemöldökét, mint régen, mikor a béres 
legényeket vallatta valami éjszakai csin- 
tevésük után.

N . . . nem — nyögött Julis néni, 
de hiába csak nem állott becsületes ké­
péhez a füllentés.

— Hazudsz! Ebadta vénasszony I 
fortyant föl Hajdú Gábor uram s a szive 
rosszat sejtett. — Annak a gyereknek 
akármi baja van, ide azzal a levéllel, de 
azonnal ! No nézze meg az ember 1 Talán 
az én lányom is, vagy mi, ebadta vén­
asszony 1

Julis néni benyúlt nagy lassan a bö- 
gyébe, előhúzott egy nedves gyűrött illa­
tos papirost s azután élete párja elé nyúj­
totta.

Hajdú Gábor uram keresztülfutotta 
a kusza sorokat — s égzendülés, földin­
dulás lecsapott a menykő. Már t. i. a 

Ez utóbbiakat azért kívántam meg- 
j írni, mert ez teszi kötelességemmé a nyílt 
! levélre a magam személyében a választ 
’ megadni.

Nezetem most is az, hogy polgári le­
ányiskolára Marosujvárnak semmi szüksége 
nincs, (?? ? Qterk.) s ezt most is azzal indoko 
lom, amit a „Marosujvár“-ban egy pár hó­
nappal előbb megírtam.

Egyben nem hallgathatom el némi 
mulasztással okolni az arra leghivatottab- 
bakat, hogy a polgári fiúiskola szeptem­
berben való megnyitását Marosujvár és 
vidékének nagyközönségével máig sem 

í tudatták. Ez nagy hiba. A szülők ily idő- 
! ben már határoztak és intézkedtek is 
| gyermekeik iskoláztatásának helyéi iiiÖ“ 
I letőleg“.

Teljes tisztelettel:
Krissán Játtos 
képv. test. tag.

Fürdö levél versben.

i Jó a fürdő szezon Újvárt!
Sok az asszony, meg a lány.

; Sós habokban lubickolnak
Reggel, dél, nap-alkonyán.

i . •*  '
Egyik hízni, másik fogyni

í Akar, a sósvizektől.
8 hogyha nem megy kívánsága,

’ Oda van a méregtől.
!

Idős asszony jobban grasszál,
i Mint sok fiatal mama.
i Fura helyzet . . . nem jól van igy,

Nő de ez a divat ma.

családi menykő a vastagszáru tajtékpipa, 
mely millió darabokra törött szét a kő­
oszlopon.

A váratlanul kitört vihar pillanatig 
szünetet tartott, csak az intéző ur tüdeje 
fújt nagyokat. Azután megeredt a zápor.

— Hogy a menydörgős, olajos is­
tennyila I . . . Uram bocsá’. Mit is be­
szélek ... Ez a szégyen ! Az én lányom, 
cudar, aljas bukott fehérnép 1 . . . Meg­
ölöm, meg, a porontyát is, azt a gazem­
bert is. Csak fiatalabb volnék 1 Még ma 
ott teremnék és darabokra szedném vala­
mennyit ... De majd elmúlik ez a két 
hét is . . . gyere csak, gyere csak, majd 
váriak benneteket . . .

Mi történt azután, nem tudom. Csak 
annyi bizonyos, hogy Julis néni három 
évet vénült három nap alatt.

*

Elmúlt a két hét. Az öreg ur már 
hajnalban talpon volt s ott kódorgott a

II

Sirohn ’Rocké" h«o. 
gyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
Sirolín’Roche’ kezdődó tüdőbetegséget 
csirájában elfojt.Kellemesizeésaz étvá. 
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirohn ’Roche'-al való hosszabb kúrákat’

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
Sirohn "Roche"- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a jgyógy tárakban 
határozottan Sirohn"Rodie-1 kérni.

Ili
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Kabarét is tartottak már
A fürdöző vendégek,
Hogy a cigány-muzsikusok 
Ne legyenek szegények.

Konterencit ő közülők
Szépen, gyorsan toli ki.
Hogy sós, nem sós úr van Újvárt, 
így tudta meg mindenki.

Bajnak lett a fogtechnikus, 
S pártneie egy vendéglős.
Ugy-e kérem kiváncsiak, 
Kettő közül, melyik hős ?

Le van győzve a vendéglős, 
Hős lett a fogtechnikus.
így lett aztán a vendéglős, 
Kabaréban . . . muzsikus.

Nagy urak a vendéglősök,
Nagy ár és fél porció, 
így gyűl össze rendre-rendre, 
Ha nem is egy millió.

Jól menne itt minden Uram 1
Csak nincsen jó ivóvíz.
Ezt óhajtja sok száz ember, 
És nemcsak egy nehány tiz.

Kaphatsz ugyan szódavizet,
Ha nem akarsz szomjuzni.
Gyárt eleget. . . nem is olcsón . . . 
Az öreg Mór Jákobi.

•Összegyűlt itt mindenféle : 
Szász, oláh és örmény faj;
De hogy mégis több a zsidó. 
Ez ugyan már nem nagy baj.

Foly a kártya I Hogy ne folyna. 
Ugy-e boldog a magyar ?
Kern kártyázni, paraszt lenni, 
Ugyan bizony, ki akar?

Nem jól húzzák a cigányok;
De pénzt kapni szeretnek.
Géza prímás 1 Zűl’ a banda!
Hogy a Devla verje meg!

Drág’ az élet! Ki mondja ezt? 
Nézz csak széjjel pajtásom!
Őrült divat; pénz poeséklás, 
Járja egész vonalon.

Asszony, lány; ifja-véne, 
Divat-báb lett egyaránt, 
ízléstelen ruházatban. 
Rút lett a szép magyar lány.

Selyem blúzban jár a cseléd
8 turbán frizurát visel.
Nem cseléd már, hanem . . . dáma, 
Hogy az ördög vinné el.

Ismételten volt kabaré.
Úri, finom, elegáns. 
Mind művészek, akik játsztak. 
Nem volt köztük diletáns.

I l
Újváriak szerepeltek. 
Kitűnő volt mindenik.
Jó humorral, vig kedéllyel 
Mulatság volt reggelig.

I HÍREK
— A marosujvári polgári flu- 

I iskola I. osztálya most szeptember 
! 1-én bérelt helyiségben megnyílik. 
; Az intézet igazgatósága tnár eszközli 

az előjegyzéseket. Tájékoztatásul 
: örömmel hozzuk ezt az érdekelt szü- í
! lök tudomására s egyben az ügyre 
i vonatkozó s mai számunkban közölt 
I külön cikkünkre felhívjuk t. olvasó- 
' ink szives figyelmét.
| — Személyi hir. Szentiványi
j Imre m. kir. pénzügyminiszteri szám- 
; vizsgáló Marosujvárt tartózkodott, 
< Böck Hugó főhányatanácsos kiválló 

geológus Szörenthey egyetemi tanár 
' társaságában e hó 23-án városunkba 

érkezett.
— A községek belterületén a csép- 

lés eltiltása. Vármegyénk alispánja 
közrendeletben eltiltja a községek 
belterületén a gőz és motoros erővel 
való cséplést. Csak abban az esetben 
engedélyezheti, ha község terjedelme 
vagy fekvése már magában véve 
kellő biztosítékot nyújt a tűzveszély 
elkerülésére. Takarmánynak és szal­

kerti fák alatt, mintha tőlük kérne taná- i 
csőt — miként fogadja a csitrit — azaz j 
a bestiát.

A kocsit kiküldi eléje a vonatra, bár 
nem érdemli meg a szemtelen, de hátha 
nagyon fáradt. Enni azonban nem ad neki, 
hadd koplaljon a vétkéért. Az ebédet el­
teheti neki Julis, mert mégis nagy ut 
Pesttől idáig, de azután slusz. Mehet arra, 
amerre jól esik. Az ő házába egy percig 
sem lesz maradása.

Miután mindent megfőzött fejében, 
bevonult szobájába s ráparancsolt gazd­
asszonyára, hogy senkit hozzá be ne klüd- 
jön. Látni nem akar senkit. Nem kiváncsi 
senkire.

.... Kocsizörgés. Megdobban az öreg 
ur szive. Valaki jött. Hallgatódzik. Ejnye, 
mintha az előszobába zokognának... Ez a 
csitri hangja... Ez meg a Julisé... Épen 
most mondja, eredj be az apádhoz, áldott 
jó szive van, hátha mégbocsájt. 

más terményeknek a község belterü- 
? létén való szétszórt elhelyezését i 
í tüzrendészeti szempontból eltiltja, 

mivel tűzvész esetén a község egész 
lakosságának úgy személy, mint va­
gyonbiztonsága veszélyeztetve lehet.

— Fösorozás Marosujvárt. Alsó- 
fehérvármegye marosujvári járásban, 
Maresujvár székhelyen a sorozás 

| amint az végleg meg van állapítva 
j szeptember hó 16, 17 és 18 napjain 
j fog megejtetni. A sorozás sorrendjét 
! közölni fogjuk.
i — Hymen. Szabó Nándor és Nagy 

Erzsiké e hó 21-én tartották eljegyzésü­
ket Marosujvárt.

< — Kereskedők mulatsága. A néhány
héttel ezelőtt megalakult „Kereskedők 
Köre“ augusztus hó 10-én saját pénztára 
javára táncestélyt rendez a Ligetben. A 
körnek sikerült mulatsága védnökeiül vá-

• rosunk notabilitásait megnyerni. Ezen mu- 
j latságra jó előre felhívjuk a közönség fi- 
! gyeimét

— Állandó fiirdövendégeink névsora 
! julius hóban: Grosz Márkus Mezőgerebe- 
; nes, Gottenrer Rachel Kolozsvár, Deutsch 
: Pál M.-Ludas, Lőwy Ignác Tövis, Habán 
! Alajosné, Rozsnyai György M. Ludas, Röh- 
’ lich Lajosné Nagyvárad, Resedák Jakabné 
: Nagyenyed, Vogel Gyuláné, Krausz Mór 
i M.-Ludas, Kiczkó Árpádné Kolozsvár, Soós 
! János Debrecen, Goldstein Józsefné Bánffy- 

hunyad, Huszár Józsefné Mvhely, Schwarcz 
J Fáni Bánffyhunyad, Takácsy Betta Nagy­

várad, Sándor Andrásné Karácsonyfalva, 
Kekkel József Petrozsény, Farkas Gáborné 
és Urmánczi Gáborné Szamosujvár, Reich 
Bernát Gerend, Lőwy Dávid Nyárádszereda, 

i Rosenberger Ferenc A.-Gyéres, Csernátoni 
; Alajos Mvhely, Nagy Sándor Nagysármás, 
> Dávid Judáné Szamosujvár, Klocza János 
j Torockó, Bernáth Lázárué Kolozsvár, Csiky
■ Zsigmondné Szék, dr. Schulhof Zsigmondné

■ Déva, Steier Farkas Nagyvárad, özv. No- 
’ vák Lajosné Szamosujvár, Miskolczy Imréné

Bécs, Steiner Józsefné Nagyvárad, Moldo- 
ván Mari Tövis, Chwoska Adolf Mohely, 

: Bende Gergely Brassó, Hari Géza Mohely, 
i Bodokán Miklós Alviuc, Jung János Le- 

kence, Salamon Eliásné, özv. Rón >i Mik- 

Kopognak. Az ajtó nyílik, valaki na­
gyon halkan mondja:

— Épes apám....
Az öreg ur meg sem fordul. Nem j 

tud mozdulni a helyén. Azután ruhasu- I 
hogás. Valaki közelebb jön. Nem is jön • 
támolyog. A hangja megcsuklik, s mintha 
egy haldokló sóhajtana hozzá, a fájdalom, 
a szeretet, a bizalom, a segítséget várás 
utolsó leheletével, úgy markol öreg szi­
vébe a szó:

—- Apuskám.... bocsáss meg... nagyon 
szeretem....

Az ajtóból gyereksirás hallatszik. 
Hajdú Gábor átöleli leányát, végigsimitja 
reszkető kezével annak nedves arcát s 
alig tudja kinyögni:

Eredj, Bogaram, az a kis poronty sir, 
bizonyára éhes ... etesd meg....

lósné Arad, Náui Jánosáé Medgyes, dr. 
László Lázár Déva, Klein Sándorné Nagy­
várad, Fenichel Jakab Nagyenyed, Nagy 
Elek Felvinc, Lutmann Ivánné Mvhely, 
Monus Ferencné Mvhely, Lőwi Dávid Nyá­
rádszereda, Fogel Lajos Kolozsvár, Kováts 
Ida Nagyenyed, Székely Frigyes Sz.-kocsard, 
Kertész Károlyné Bpest, ifj. Grosz Bernát 
Élesdlok, Márton Ignác Felenyed. Böször­
ményi Lászlóné Szomolány, Ferenczy Géza 
Budatelke, Csép Kata Torockó, Kohn Lajos 
Déva, özv. Strausz Ferencné Vajdahuny ad, 
Letzter Samuné Mohely, Böhm Hermin 
Arad, Dr. Leitner Mihály Déva, Klein Sze­
réna Aranyospolyán, Goldsteiil Hermánné 
Füzesgyarmat, özv. Hanz Samuné. Kvár 
Gitta János M.-Ludas, Trattner Hermann? 
Nagyvárad, özv. Purjesz Jenőné Kolozsvár,

■ Rákos Vilmosné Nagyvárad, Gottsling 
j Frigyes Felvinc, Galea Miklós Inokfalva,
* Boér B. György Alsóvist, Sándor János. 
! Nagyenyed, dr. Fodor Árpád Verestorony, 
! Palatkás István M.-Ludas, Száva Kristóf

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1912. Julius 25 M A R 0 S U J V A R. 5

Torda, Vizy Ferenc Aszód, Mahler Ignác 
Déva, Borbély János Kolozsvár, Kompóthy 
Antal Mvhely, Vilhelm Frigyes Mvhely, 
Pollacsek Henrik Barcs, Donhoffer József 
Bpest, Sallak Dezső Kvár, Ilosvay József 
Miskolc, Böhm Károlyné Szeged, Kováts 
Kristina Világos, Gaupmann Antal Si­
mon tornya, Rozián Athanáz Alsóorbó. 
Dr. Tokos Géza Tövis, Csiky István Fel- 
vinc, Kovács János Székelyudvarhely, 
Szekeres György Vámosudvarhely, Szécsi 
Ferenc Felvinc, Nagy Gyula Gyulafehér­
vár, Kardhordó László Sepsiszentgyörgy, 
Ávivár Benő Bpest, Gransam Károly Pet- 
rozsény, Pap Virgil Balázsfalva, Biró 
Jánosné Gyergyószentmiklós, Dr. Gera- 
szirn Viktor Marosilye, Karsay Gábor 
Kvár, Dezsőfi István Mvhely, Biró Pál 
Mortbenedek, Péter István Bkászó, Szi­
lágyi József Hadrév, Gáborné, Bános Lidia 
Vojla, Dr. Rácz Ödönné Nagyvárad, Bor­
bély Albert Nagyenyed, Diószeghy Lipót, 
Bitay Jenő Nagyenyed, Tar Klementin 
Nagyvárad, Dévay Rudolf Mohély, Dévay 
József Bpest, Révész Kálmán Nagyenyed, 
Lukácsfy Ferenc Ar.-gyéres, Márton Izidor 
Hátszeg, Bende Béla Sz.-kocsárd, Vince 
János Kolozsvár, Török Albert Székely- 
kocsárd, Mátyás Jenő Felvinc, Robitsek 
Irma Bpest, Tordai Grail Erzsi Bpest, 
özv. Krizsmanics Vilmosné Bpest, Dr. 
Gallé Jenő Mvhely, Biró József Mvhely, 
Spiró Emil Kvár, Szegfű Sándor Nagy- 
becskerek, Pap Aurélné Nagyenyed, Pé- 
terffy István Felvinc, Márton Jakab Székes­
fehérvár, özv. Mártonffy Vidorné M.-bogát. 
Pommersheim Ernő Kvár, Kolumbán Károly 
Kvár, Földes Vilmosné Nagyvárad, Bállá 
Ferenc Gyulafehérvár, Hegedűs Lipót Hát- | 
szeg, Szalma Lajos Hari.

(Folytatjuk.)
— Köszönet nyilvánítás. Dr. Jancsó ! 

Ödön bányaker. főorvos ur 27 koronát j 
juttatott kezeimhez, mint a szombaton ! 
tartott cabaré jövedelmét, azzal, hogy azt ; 
az Erzsébet egyesület javára fordítsam, i 
Ezen szives adományért fogadja a t. rende- j 
zőség egyesületünk nevében hálám és kö- i 
szönetem nyilvánítását. Magyary Mihályné ■ 
elnök. i

— Marhavész. Megírtuk, hogy Gyű- j 
lafehérvárt a lépfene nagy pusztítást vitt ' 
véghez a marhaállomány között. Mint ér- ’ 
tesülünk a vész már szünőfélbe van. A 
hatóság hathatós óvintézkedése és védój- 
tása megakadályozta a baj tovább terjedé­
sét. A vész mintegy 30 szarvasmarhát fer­
tőzött meg. A fertőzés egy mészáros által 
levágott szarvasmarhának elfolyt véréből 
származott, amit a patakba eresztettek. A 
patakból vizet ivott állatok mind fertőzést 
kaptak.

— Meghívó! A marosujvári ifjúság 
az Erzsébet egylet pénztára javára f. év 
augusztus hó 3-án a liget tánchelyiségé­
ben, (kedvezőtlen idő esetén a kincstári 
vendéglőben) táncmulatságot rendez, Sze­
mélyjegy 1 korona, családjegy 3 korona 
Kezdete este félkilenez órakor. Fiatalsá­
gunk az egyleti tagokkal karöltve fára­
dozik az est sikerében. A meghívókat még 
a hét folyamán kibocsátják.

— Művészi cabaré. Folyó hó 20-án 
este az Intézkedő termében művészi cabaré 
est volt, melyet jótékouyeélra s főleg a 
fürdőző vendégek szórakoztatására ren­
deztek. A műsort melyet főleg helybeliek 
töltöttek be, Dr. Jancsó Ödön főorvos állí­
totta egybe nagy szakértelemmel. Ezúttal 
Folyóvicb József főispáni titkár conferált 
röviden, ügyesen s mulattatóan. A műso­
ron szerepeltek Binder Józsefné úrnő mű­
vészies zongora számmal. Dr. Bergleiter 
Gyuláné úrnő kitűnő énekszámmal ezt kö­
vette Susnek Anna urleány nagy tehetségre 
valló ének szóllója. Dr. Szabó István az 
est fénypontja volt, kuplékat énekelt nagy 
hatással, ily précis maskirozást és előadást 
ritkán élvezünk a marosujvári színpadon 
különben nem feledtük el, hogy még egy­
szer adott elő kuplékat hasonló jó hatás­
sal. Említésre méltó előadást produkált 
Demény Károly szavalómüvész is. Utolsó 
pont, melyről csak úgy emlékezhetünk 
meg méltóan, ha azt mondjuk, hogy mű­
vészetnél is magasabban állott. Kitü­
nően sikerült rajzokat adtak le Nagy 
Vilmos festőművész és Szabó Laci műépí­
tész. Előadás után tánc volt a reggeli órá­
kig a legjobb hangulat mellett. Nem mu­
laszthatom el megemlíteni azt, hogy Soly- 
mosy Céza nagyon jól muzsikált. A für­
dővendégek körében hallottuk, hogy ezt a 
kabarét kontra kabaretnek vették s rekont- 
rára készülnek, viszont a Marosujváriak 
sem fognak adósok maradni a subkontrá- 
val. Várjuk mindkettőt. Egy résztvevő.

— IV. A „Sziam“ agyonlövéséről so­
kat írtak a lapok, azonban az állatkert 
igazgatósága csak akkor fog ebben hatá­
rozni, ha ennek szükságe feltétlenül kö­
vetkezik Most a „Sziam“ ismét nyugod- 
tabban viselkedik, mert fogfájása megszűnt 
és vizzel öblögeti minden nap reggel a 
száját. A vizet a medencéből ormányába 
szívja és azután nyitott szájába fecsenti. 
Vesebaja azonban még nem múlt el és 
gyógyítani sem lehet, mert nem közeled­
hetik senki sem a hatalmas állathoz élet­
veszély nélkül. A „Sziam‘ mindamellett 
sokat járkál udvarában és elég vignak lát­
szik viselkedése szerint. Ha a közönség 
közül néha valaki bosszantja, akkor ho­
mokot szed föl a földről ormányával és 
hirtelenül rászórja az illetőre, aki meg­
érdemli a büntetést.

A közönség köréből.*)
A napokban kaptuk az alábbi pana­

szos levelet. Közreadjuk azt a maga vál­
tozatlanságában, fentartva magunknak a 
jogot, hogy ahhoz az alábbi commentárt 
főzhessük.

A levél tendenciája bár némileg egye­
zik véleményükkel, aggódni nincs okunk, 
mert hallomásunk szerint a levélben kö­
zölt eset tévedésen mullott. Reméljük, hogy 
igy is van. S reméljük, hogy a rendező­
ség mindent elfog követni, hogy a téve­
dést helyre hozza. Megnyugtatás képen 
pedig kijelentjük, hogy a mint a múltban, 
úgy ezúton is híven őrködni fogunk a 
magyar állam eszme érdekei fölött. De 
egyben kérelhetetlen szigorral fogunk fel­
lépni mindazok ellen, akik a magyar ér­
zület terjedését csak a legcsekélyebb mér­
tékben is bénítani szándékolnák. A törvé­
nyek respektálása mindnyájunknak egy­
forma kötelessége. Érvényesülnie kell an­
nak minden téren. S hogy|az betartassák 

résen vagyunk, voltunk — leszünk mind­
örökké.

A panaszos levél szószerinti szövege 
a következő:

Igen tisztelt Szerkesztő úri
Városunkban a románság az újonnan 

építendő gör. kath. templom javára a li­
getben zártkörű táncmulatságot rendez, 
bár köztudomású, hogy a templom felállí­
tásának költségét a magyar kincstár, mint 
kegyur fedezi. Miután a mulatság nyilvá­
nos jellegű két megjegyzésnek kérek he­
lyet b. lapjában. Ugyanis meghívót igen 
kevés magyar család kapott. Hogy miért 
azt nem tudom, de társadalmilag nem ép­
pen ildomos. 8 ami most már lényeges — 
a kivételes-n válogatottak meghívója, 
mintha Romániába 1 nnénk, román nyel­
ven volt nyomtatva. Községünk neve, 
mely belügyministeri rendelettel Maros­
újvárnak írandó, — „Muras Uivará“-nak 
lett általuk elkeresztelve. Hallott már ilyet 
a világ. Nem hiszem, hogy tudatlanságból 
eredjen ezen botlás, de bárhogyan is áll­
jon követelem a törvények és rendeletek 
respektálását minden téren s minden 
egyéntől. Hiszem, hogy a Szerkesztő ur 
eme törekvésemben a nagy nyilvánosság 
bevonásával támogatni is fog. A kölcsö­
nös megértés és baráti összetartásnak soha 
sem voltam ellensége, de ellensége voltam 
s vagyok mindannak, ami a magyarság 
érzületében káros és ellenszenves. A ro­
mán mulatság rendezőin múlott a ta­
pintatlanság, méllyé]^ méltatlankodásomra 
okot szolgáltattak. Ő rajtuk áll tehát a 
felelősség, hogy a hibát reperálják. Ma­
gyarországon vagyunk tisztelt urak s a 
magyar haza földjén terem az a bizonyos 
gabona is, amely nélkül élni önök sem 
tudnának. Minthogy magam is kaptam meg­
hívót ama bizonyos mulatságra, ott leszek 
de azon reményben, hogy papírra teendő 
éleményeimnek annak idején szives lesz 
Szerkesztő ur becses lapjában helyt en­
gedni.

Égy magyar érzelmű 
román.

Nyilttér.*)
Búcsú.

Amerikába történt távozásunk alkal­
mából mindazon jó ismerőseinknek és ro­
konainknak, akiktől személyesen el nem 
búcsúzhattunk, ez utón mondok ístenhoz- 
zádot, kérjük tartsanak meg továbbra is 
jó emlékezetükben. Bár a sors keze el­
szakított bennünket édes hazánktól, azért 
mindig szeretettel fogunk visszagondolni 
drága szülőföldünkre.

Marosujvár, 1912. julius 23.
Aschenbreinner Istvánná 

és gyermekei.
*) E rovati alatt közlőtökért nem vállal 

felelőséget a Szerkesztösség.

Képes levelező-lapok
Fiissy József könyvkereskedésében.

helyi érdeküek) valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók :
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6 MAROS U VA« 1912 julius 25

Kötelezettség nélkül 
tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI 

butorgyárosok 
Marosvásárhely, 

Széehényeiii-tér 47.

ÁLLANDÓ
BUTORKIÁLLlTÁSÁT! 

Részletre áremelés nélkül

Mesterdalnok.
Pech Hubert 

női és férfi divatáru 
kereskedő Marosujvár.

Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

Vidéki érdeklődők meghívására 
vétel kötelezettség nélkül sze­
mélyesen mutatjuk be gazdag 

mintagyüjteményünket. :::

=? ’S 
aj ® 
s » 
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2. ®
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kaucsuk sarok.

&

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. T O R. D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart hész SUTÉRT, mindennemű modern stílben, lal$os> matt, 
fényezett PnlztnP toljes szaion-, ebédlő-, Háló-, uriszoba-
hiritelben A uniUl iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEG KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegeit, gyapjú és csipke füg-grönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, divány átvetők fügrgrönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gpermelfltecsíh majolika-, dohányzó és diszaszialltált s egpéb lujtus Í3ST0RÖK stb. 
a legutolsó Sirat szerjnt Jtinia- és hajlított székelt, és egpes butordaraboh gpári áron 
széltelthez roló üléseit minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szivesen. küld. ’Karácsonyi és alkalmi meglepetésneh legalhalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

í M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a t. helyi 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj- 
várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­
szertára mellett egy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő ujonan berendezett 

NŐI és FÉRFI

divatáru üzletet
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 
Kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 
Mint fiatal törekvő kezdő szives 

pártfogást kér tisztelettel

H E 6y I LAJOS
111,1 hirdetési irodája _______

folyó évi augusztus hó 1-én

Budabe^t, VII., Királg-utca 67.,
. 1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-iapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár- 
.’. ajánlatok díjmentesen

SgL"!«Jl"— 1111..............................

Köztudomású, hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinái 
Cognac legiobb a világon — 
mert üdít, gyógyít, erösit ! 
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.

I ■

as.

cp ~i
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jSzÖlÖ- 

oicva- 

nyokat 
Szállít, 

amerikai 
sima és 
gyökeres

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
éta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kisküküllőmen ti első szcilőoltványtelep 

tulajdonos: Caspari Frigyes, 
Msdgves 106. sz.— (N agyküküílö megye).

ország min
,1t

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az 
den részéből érkeze 
néucgvs 
séaak megtétele c 
sózó-tői 
si.<ot szz.her ée

minden .?

úgy ízo

>,•

tétlen aie^bizhn

Ha ön nem tud. enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üditő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér. .
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

Állandó, ésssserü és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg­
tudható

Laopold Gyula 
hirdető vállalat betéti társaság-nál 

Budapest, VII., Ezsébet-körut 41
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban;

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

^1

MATISE. I
Vas, szerszám és ftiszerkereskedő Alarosujvár.

Ajánl, szöllő-permetezőt, rézgálicot, venyige oltót 
keni fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb ineuösé-gben.

Sodrony kerítést
horgonyozva tüskés sodronyt.

Mauthuer-féle konyhakerti magvakat' legmagasabb csiráképességü 
olomzárolt lucerna, lóbér répa, baltacin• és. fümagvakat.

1
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o
E-O ce
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BRADY-íéle

(Wm-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatásavan 
emésztési zavaroknál, azután pá­
ratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej és gyomorgörcsők 
émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor stb. 
ellen. Kapható minden gyógyszer­
tárában. Egy nagy üveg K 1.60 
kis üveg —.90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 

beküldése után küld francó.
Brády K. gyógyszertára.

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleisclimarot 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriacelli SziizAláriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasításunk visza minden utánzatot.
Kasza jotéliás mellett.

EÓY OKOS FEJ
minden alkalommal

| Dp. Oetker sütőporát használja á 18 f. 
| Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 
| Használata -által minden tészta 

nagyobb, lazább és könnyebben 
emészthetővé lesz.

| Dr. Oeiker-féie Vanilinoukor á. 12 f.

« a legnemesebb fűszere minden tész- 
i fának, kakaó és tea, csokoládé és 
H . krém, kuglupf. torta, pudding és tej- 
g szin, továbbá finom vagy porcukor- 
jS ral vegyítve mindennemű sütemény 
fi behintésére. Pótol 2—3 cső vaniliát. 
f Ha félcsomag Dr. OETKER VANILiN- 
8 CUKROT 1 kgr, cukorral keverünk és 
g ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
§ teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

" májú, teljes italt kapunk.
1 Dr (leiker sütőpora és vanilincukra 
s minden fíiszerkereskedésben stb. kap­

ható. Kimerítő használati u'asitus 
minden csomag mellett vaiy. Réeept- 

égyüjtemény ingyen 1

üj. Temetkezési intézet uji
Marosuj városi*  

Értesítés.
> Úgy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi­

ves tudomására hozom, hogy Marosujváron a Csesztve utca 11 
szám alatt saját házamban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

Disz temetkezési intézetet 
nyitottam.

Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 
és egyéb kellékeket.

Elvállalok temetések rendezését ug.y helyben mint vidéken. 
Úgyszintén hullaszállitásokat is.

Midőn ezt a t, közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legj Hiányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel

iQ. Szilágyi Sándor
asztalos és temetkezési vállalkozó.
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y BRITEK-
Fjátékok

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

papir-Tdiszmüáru-, gyermekjáték kereskedésében

fe * «Avek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

v * 5;' *'•***

fiesxírazljatö^ • (JitnnézlutuléS polgári. Elönti,iskolai tanköny-

r4 -IRÓ-^ÉS RÁJíPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK. SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
mindenbe szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélküL Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és-Dalujdooságok txxg? bármalv más xvn«müv«k, regénpeH, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevelezc- 

Cap uidonságoh a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés- és 
5&I MAKÖNYVE K.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

* és ujságtaMók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyermekjátékok, Társasjátékok
/*• ’ < nagy választékban és olcsó árban.

Gramophonok és thonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harinonkák 

EÖNYVNYOMDÁMBAN w
HÉVJEGYEKET űzitek a Iegcsinosabb és izlégeg kivitelben.

-
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, teliratokat, 8 mindenféle ügy

1 védi-, községi-, lelkész!-, gazdasági nvomtat- 

. ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
4*

Nyomatott Füb ey József könyvnyomdájában Tordán.
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